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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre . 12 kor.
Fél évre ..-••• b kor.
Negyedévre..................3 kor.

ssim ára ... lb fillér.

Hirdetések dija:
Q-cxentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.

Nyílt tér sora ÁO fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendök : Főtér 88 
szánt földszint. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—12 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lap 
kiadóhivatalába 

(Könyvnyomda és Papirárngyár r. t ) 
küldendők.

Egyes számok kaphatók : Földes 
Ede, C i r n e r József és Qr r ü n- 

feld Dávid kereskedésében.;

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétsze r: csütörtökön es vasárnap.

Iparpártolás.

Sajátságos dolog, hogy a hazafiasság fogalmának 
nálunk nincs meg az az igazi, mély, belső tartalma, 
mint másutt. Ez az érzés nálunk többnyire csupa külső­
ségekben nyilvánul, baukétekeu, szónoklatokban, csengő- 
bongó frázisokban buzog fői legerősebben. Ennek 
lehet csak tulajdonítani, hogy a koroukiut meginduló 
iparpártolási mozgalmak oly kevés gyakorlati ered­
ményt tudnak csak fölmutatni. A kezelők és intézők 
minden nemes igyekezete megtörik a nagyközönség 
közönyén. Pedig az egész czivilizált világon mindenütt 
a hazafiasság első követelésének tekintik, hogy a hazai 
árut többre becsülik az idegennél. A nagy, müveit 
nemzetek fiainak véreben van az már, hogy nem lehet 
az jó német, jó franczia, jó angol, a ki olyan külföldi 
holmit is vásárol, a melyet hasonló vagy legalább 
megközelítő minőségben és árban a saját hazájukban 
is gyártanak A múltkor tanúja voltam, hogy egy elő­
kelő étteremben erősen megbámultak egy urat, a ki 
kijelentette, hogy külföldi ásványvizet nem iszik. Arra 
is tudok esetet, hogy egy csemege-kereskedő sehogy - 
sem tudta megérteni, hogy mi vau azon megbotráu- 
kozni való, hogy nála csak valódi tessem vaj kapható. 
Ha valaki egy előkelő szabótól azt kívánná, hogy neki 
magyar szövetből készítsen ruhát, kétségkívül csak 
gúnyos sajnálkozásban részesülne. A hasonló tipikus 
példák egész tömegét lehetne még fölsorolni, de minek ? 
Hisz még- bizonyítani sem kell, mindenki tudja, mert 
magán és másokon tapasztalja, hogy az iparpártolást 
nálunk csak emlegetik, de a gyakorlatban senki sem 
tartja magára nézve kötelezőnek. Kicsinyes szempontok, 
mint a divat, helytelen Ízlés, néha meg éppen csak a 
kényelem és a megszokás viszi az embert, hogy a 
magyar ipar pártolását rábízza másokra, maga azonban 
csak a megszokott külföldi árut vásárolja. Pedig ime, 
ezen a téren nyílnak meg a hazafiasság legszebb föl­
adatai. Hogy Magyarországon ipart teremtsünk, ehhez 
a legmesszébbmeuő kormányzati és törvényhozási intéz­
kedések sem elégségesek, ha a társadalom ezt a mun­
kát teljes erővel nem támogatja. A társadalom egész 
nevelésének, ízlésének és fölfogásának gyökeres átala­

kítására vau itt szükség. Divattá kell tenni a magyar 
termékek vásárlását, mint a hogy divattá vált a hat­
vanas években a magyar viselet. Mint a bog) diákig 
el tudjuk hallgatni a czigány zenéjét és a mi hol bús, 
hol vidám nótáinkat nem adjuk oda ilyenkor a 
világ zeneirodalmának minden gyöngyéért, ugyanezzel 
a ragaszkodással kell viseltetnünk a magyar munka 
minden terméke iránt. Legyünk inkább életmódunkban, 
viselkedésünkben, berendezkedéseinkben egyszerűbbek, 
de a magyar ipart mindenkor többre kell becsülnünk 
az idegennél Ha tisztában vagyunk azzal, hogy a ma­
gyar ipar fejlődése nagy nemzeti érdek, tisztában kell 
lennünk azzal is, hogy az iparpártolás mindenkite 
nézve elengedhetetlen kötelesség.

SZEMLE.
A tanfelügyelőség reformja. Az uj kormány 

programmjának tudvalevőleg egyik fontos része, hogy 
a kormány az idegen ajkú népiskolákban a leghatlia- 
tósabban igyekszik majd ellenőrizni a magyar nyelv 
tanítását. Hogy ez elérhető legyen, a kormány refor­
málni készül a tanfelügyelőség intézményét oly módon, 
hogy a tanfelügyelőnek, fölszabadulva az irodai munka 
nyűgétől, egy évben legalább száz napja maradjon az 
iskolák látogatására.

A választási reform. Tisza gr. miniszterelnök 
értekezletet hívott össze, hogy a képviselőválasztás jo­
gának reformjáról, különösen a jogok és kerületek ará­
nyosabb elosztásáról eszméket váltsanak. Ez az érte­
kezlet inkább csak előkészítő jellegű volt; s arra szol­
gált főképen, hogy az adatgyűjtés irányát megvilágítsa 
s a kormány e kérdésben tett ígéretét aktuálisnak s 
kötelező komolyságunak mutassa be.

Képviselőtestületi gyűlés.
Folyó hó 23-án tartotta városunk képviselőtestülete 

ezen évben első gyűlését a polgármester elnöklete alatt. 
A gyűlésen a városatyák közepes számmal jelentek meg. 

A miért a gyűlést sürgősen összekellett hívni, az a

virilis képviselők névjegyzékének kiigazítása és meg­
állapítása volt. Euéikül ugyanis a város lakosságának 
szaporulata folytán megválasztandó hat képviselő testü­
leti tag megválasztása a törvény szerint nincs megen­
gedve, a választások pedig az idő előhaladottsága miatt 
már sürgősek.

A képviselőtestület határozata folytán virilis képvi­
selőkké az 1904. évre a következő lakósok, illetve jogi 
személyek lettek :

1. Ev. ref. kollégium, 2. Folyovich Sándor, 3. ifj 
Winkler János, 4. dr. Szaniszló Albert, 5. Kerekes 
Mihály, 6. Cirner J. József, 7. Obert Jozefa utóda, 8. 
Kovács József, 9. Müller Mihály, 10. Ev. ref. egyház, 
11. Szilágyi Farkas, 12. Zeyk Dániel, 13. id. Graef 
János, 14. id. Winkler János, 15. Medgyes Bálint, 16. 
Jakab Károly, 17. Kozma Gyula, 18. Jóviáu Jenő, 19. 
Váró Fereuez, 20. dr. Mátyás Mihály, 21. dr. Magyari 
Károly, 22. Minorita társház, 23. dr. Lengyel György, 
24. Dózsa Kálmáu, 25. Donogány Jalcalmé. 26. dr. Bocz 
József, 27. üzv. Veress Miklósué, 28. Nagy Lajos, 29. 
Benedek Sámuel, 30. Fesztinger Dávid, 31. Bállá Béla, 
32. Ineze István, 33. Fogarasi Albert, 34. Luka Albert, 
35. dr. Garda Kálmán, 36. Korbuly Bálint.

Póttagok lettek: 1. Scheide! József. 2. Lázár 
Adolf, 3. Gerasim Emil, 4. Bariba Zsigmond, 5. Feuichel 
Jakab.

A névjegyzék megállapítása ellen 15 napon belül 
felebbezésnek van helye és a nem helyben lakók és 
jogiszemélyek meghatalmazottjukat 15 nap alatt a vár­
megye alispánjához be kell jelentsék.

A mint látható a város lakosai számának emelkedése 
folytán a virilisek száma is az eddigi számhoz képest 
hat uj taggal emelkedett s a hat között több olyan 
taggal, a kiknek nevét örömmel üdvözöljük s a tagok 
közé való bejutásuk a városnak csak nyereséget jelent.

A közgyűlési tárgysorozat fontosabb pontjai közé tar­
tozott a közegészségi, a közigazgatási és jogügyi, a 
számvevőségi és közgazdasági bizottságok tagjainak, 
elnökének és jegyzőjének megválasztása. A választá­
sokról lapunk következő számában számolunk be rész­
letesebben.

Nagy hiányt pótló szabályrendeletet terjesztett elő

Művészeti Könyvtár.
Jelentős uj vállalat megindulásáról számolhatunk be 

ez alkalommal olvasóinknak. „Műveszeti Könyvtár“ közös 
czimmel Koronghi Lippich Elek szerkesztésében aLam- 
pel-Wodiáner-féle cs. és kir. udvari könyvkereskedés 
oly gyűjteményes vállalat kiadását indította meg, amely 
már-már túllépve a magán kiadóczég vállalkozásának a 
határán, mig egyrészt újabb bizonyságot tesz róla, mily 
nemes lelkesedéssel és mily áldozatkészen igyekszik 
ez a kiadóczég a magyar kultúrát szolgáin:, másrészt 
hézagpótló, úttörő vállalkozás hazánkban, amely arra 
vau hivatva, hogy módot nyújtson a magyar nemzet 
minden müveit tagjának arra, hogy magyar nyelven, 
magyar ésszel megirt munkákból fejlessze művészi Íz­
lését és gyarapítsa művészettörténeti tudását.

Annyira már eljutottunk, hogy sokat beszélünk a 
művészetről és jelszóvá vált közöttünk a művészet meg­
becsülésének kötelessége. De vajmi kevesen vannak kö­
zöttünk— ha eltekintünk a szakfórfiaktól — akik nem­
csak beszélnek a művészetről, hauem értenek is hozzá! 
De nem is csoda ez! Aki a művészettel akart foglal­
kozni, komolyan, behatóan, nem mint művész, hanem 
hogy müórtelemre tehessen szert, kénytelen volt kül­
földi munkákat tanulmányozni, mert oly magyar köny­
veink, amelyek rendszeresen és tudatosan szolgálták 
volna ezt a törekvést, eddigelé nem voltak. Eddig a 
német monográfiák gyűjteménye volt az a forrás, amely­
ből a magyar ember, ha rászánta magát, legnagyobb­
részt tudását merítette.

Ez az állapot egészségtelen állapot volt, mert min­
den kulturnemzetuek magának kell arról gondoskodnia,

hogy fiai a nemzeti kultúra szellemében művelődhesse­
nek minden téren. Ezen az áldatlan állapoton segít 
első sorban a most megindult Művészeti Könyvtár, amely 
bizalommal apellál a müveit magyar közönség támoga­
tására, mert lelkiismeretesen és lelkesen szolgálja a 
közönség érdekeit.

Néhány évvel ezelőtt a magyar vallás-és közoktatás- 
ügyi kormányzat a müveit társadalom lelkesedése mel­
lett proklamálta a művészeti szempontoknak a nevelés­
ben és oktatásban való szükségességét. Azóta egész 
sorozata jelent meg azoknak az intézkedéseknek, melyek 
részint csatlakoznak a nagy kultur-nen zetek művészi 
akcziójához, részint pedig önálló eszmékkel új utat tői­
nek a felé az ideál felé, mely egy lélekben müveit, 
nemes ízlésű és feuköit gondolkozásu nemzet képében 
áll a fajunk sorsát szivükön viselő legjobbak előtt. Mert 
valóban művészet nélkül nincs igaz műveltség. Csak a 
művészet ismeretétől áthatott társadalom fogja megcsi­
nálni azt a Magyarországot, melyről a nagy Széchenyi 
azt mondta, hogy — lesz.

A művészet ismerete szükséges. Megismerni pedig a 
művészetet annyi, mint — megszeretni. A művészet a lélek- 
müveltség evangéliuma, — s az evangélium igéi csak akkor 
töltik be megváltó hivatásukat, ha az emberi társadalom 
miudenrétegét átnemesithetik. Amire a „Művészeti Könyv­
tár* vállalkozott, nem más, mint a művészet ismeretének 
terjesztése. Feltárja a magyar közönség előtt korsza­
koknak, nagy egyéniségeknek az életét. Nem lélektelen 
fejtegetések és egymásra halmozott száraz adatok gyűj­
teménye lesz a tervezett müvek sorozata, hanem sze­
retettel, az élet nyelvén megirt élvezetes és tanulságos 
olvasmányok.

Módszerben és szellemben teljesen a hazai viszonyok 
és szükségletek ismerete alapján halad a „Művészeti 
Könyvtár“; tudományos mélységet a szellem derűjével, |

komoly megbízhatóságot előadásban való elevenséggel 
kíván egyeztetni. Tudákos nagyképűség és unalmas te­
kintélyeskedés számára nincs tere. Végkép mellőzi azt 
a bizonyos körökben még ma sem szokatlan felfogást, 
hogy a tudomány nem ereszkedhető le a megérthető- 
ség és élvezhetőség alacsony színvonalára. Akaja, hogy 
köteteiben örömét lelhesse a komoly tanár, s a fiatal 
eszes növendék egyaránt, az irodalmi csemegékhez szo­
kott úrnő épen úgy, mint az egyszerű, müveit családi 
asztalkor, és egyáltalán mindenki, aki ismereteit száraz 
adatok és okoskodások kínzásaitól menten akarja ki­
egészíteni. Művészeti segédkönyveket akar adui az is­
kolának és minden müveit embernek.

A szerkesztő, Koronghi Lippich Elek neve úgy itthon, 
mint a külföld előtt is, szorosan uőtt össze azokkal a 
reformokkal, melyek a közoktatás-ügyben és a táisada- 
lom nevelésében a művészet szempontjaitmeghonositot- 
ták. Az ő gondoskodása biztosíték arra, hogy a vállalat 
programja végrehajható. A szakbeli Írók megválasztásá­
ban, felkutatásában, a módszernek a czélhoz alkalma­
zásában, s a müvek megjelenésének ízlésében az ő lel­
kessége érvényesül.

Korszakokban, irányokban, egyéniségekben feldol­
gozni kívánja a „Művészeti Könyvtár“ a művészet egész 
történetét. Minden kötet önálló, befejezett mü lesz.

Az idei karácsonyra megjelentek a következő kötetek:
Budapest művészété a török hódoltság előtt. Divald 

Kornéltól. Fűzve 6 kor., diszkötésben 8 korona.
Donatello. Éber Lászlótól. Fűzve 6 kor., diszkötésben

8 korona.
Michel Angelo Buonarotti. Meller Simontól. Fűzve 

6 kor., diszkötésben 10 kor.
A következő kötetek munkában vannak:
Liouardo da Vinci, Munkácsy Mihály, Fadrusz János,
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a tanács a házaló kereskedésnek a város területén 
való megtiltásáról szóló szabályrendeletben. Valameév­
nyién egyhangúlag és örömmel szavazták meg és mi 
nem város atyák előre örömben uszuuk ama boldog 
jövő elképzelése közben, a mikor többé nem eshetik 
meg, hogy az engedékeny szivü rendőrkapitány hármá­
val-négyével bocsássa nyakunkra a handlékat.

A kereskedő és iparos része városunknak pedig 
hisszük, hogy a szabályrendeletet, mint az iparpártolás 
és védés eszközét becsüli meg. Hogy a kereskedőtár­
sulat a neki véleményezésre megküldött szabályrende­
letre a referens előadása szerint sürgetés ellenére sem 
reagált, annak bizonyosan az ügyön kívül álló okai vol­
tak és semmi esetre sem lehetett a nemtörődömség.

A közgyűlés fontosabb tárgya volt még az, hogy az 
üresedésben levő két polgári földnyilat titkos szavazás 
utján Farkas Dániel és Hajdú György nyerte el; Hajdú 
Albertet és ifj. Lázár Károlyt pedig a képviselőtestület 
ugyancsak titkos szavazás utján a város törzspolgárai 
közé vette fel.

Örömmel hallottuk, hogy a tiszti nyugdíjalap 77 324 
kor. 50 fillér készpénz vagyonnal rendelkezik és hogy 
elkölthető évi kamatjából is 3454 kor. 38 fill, fölös­
lege van.

Székelyhidv Jánost és Juonás Györgyöt a községi 
kötelékbe vették fel, majd egy-két lényegtelenebb 
ügyben hoztak határozatot s a gyűl 
szétoszlott.

még délelőtt

Ve orv es hírek
— Az időjárás néhány napig tartó, tavaszias szí­

nezet után ismét megkeményedett A korcsolya-pályát 
ismét jégtükör borítja, a sport-kedvelők vigasztalására. 
Csak a gazdák nem tudnak a hosszas szárazság miatt 
vigasztalódni.

— Esküvő. Ifj. Koncz Albert, verespataki szolga­
in ró, f. hó 31-én tartja esküvőjét Teleki Matildkával. 
A derék pár frigyéhez, örömmel gratulálunk.

— Véglegesítés. A vall.- es közokt. miniszter Ko'- 
lár Emma m.-újvári áll. isk. tanítónőt jelen állásában 
véglegesítette.

— Berivói Beér Béla, Abrudbánya város néhai 
polgármestere, a mint lapunk zártakor értesülünk, 
meghalt. Temetese f. hó 23-án volt.

— Országos vásár. F. hó 21—23. napján folyt le 
városunkban a januári országos állatvásár. Valószínű, 
hogy a félévig tartó zárlat következtében a felhajtás oly 
óriási mérvet öltött, hogy a vásártér minden zuga megtelt,

Raffael, Paál László, Székely Bertalan, Böcklin és köre, 
A barbizoni iskola. A fiatalok.

A művészetek elmúlt korszakainak es egyéniségeinek 
egész sorozata fog ezek után következni, nem mellőzve 
sem a hazai, sem a külföldi művészetek legujabbkori 
felvirágzásának jelenségeit és kimagasló alakjait sem. 
Évenkint 3 — 4 kötet jelenik meg. A díszes, de könnyen 
kezelhető, gazdagon illusztrált kötetek ára, terjedelem 
szerint, fűzve 6 és 8, kötve 8 és 10 korona közölt fog 
váltakozni. Minden kötet külön önálló müvet tartalmaz­
ván, külön is megszerezhető lesz. Tiz kötetből a1 ló so­
rozat előfizetési ára (kötve) 80 korona. Tekintve a so­
rozat évekre való elosztását, s a köteteknek lehető leg­
mérsékeltebb, a külföldi hasonló becsű kiadványokénál 
nem magasabb árát, az előfizetők alig észrevehető 
anyagi áldozat árán néhány év alatt már gazdag mű­
vészeti könyvtár birtokába jutnak.

S ez a vállalat nyújtván legelső alkalmat hazai Íróink­
nak művészettörténeti kutatásokra, s a művészet jelen­
ségeinek érdemlegesebb megfigyelésére ösztönzést, — 
remélhető, hogy a magyar közönség szeretettel fogja a 
vállalkozást felkarolni. Ha a magyar müveit közönség 
szeretető, érdeklődése és méltánylata a vállalat mun­
katársává szegődik, az az ügy, melynek nagy koczká- 
zattal, nagy áldozatokkal, de igaz hazafias lelkesedéssel 
állott a kiadó czég e vállalat révén szolgálatába, eddig 
nem is remélt gazdagodását és felfrissülését fogja elő­
idézni irodalmunknak, uj tehetségeket ad a nemzetnek, 
uj birodalmát nyitja meg az eszméknek és gondolatok­
ul, s észrevétlenül hatja át az egész társadalmat a 
művészet megtisztító, megnemesitő és felszabadító ere­
jével.

A nagyközönség becses figyelmébe ajánljuk

CZINK JÓZSEF
märnha festő és vegyészeti tisztító intézetét

KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklós-utcza 25. szám alatt
a postával szemben. *♦*«)♦*

főképpen szarvasmarhával. A forgalom nagyon elénk 
volt; az árak jelentékeny magasságig emelkedtek.

— A thea-estélyen kisorsolt számok közül a 
következők tulajdonosai még uem jelentkeztek : 49,85, 
226, 232, 254, 268, 283, 308, 34 5, 351, 510 531,538, 
58*. 599, 724, 827, 848, 863, 882. 930, 945, 987, 973, 
1020,1049. 1070 1139 1147 1155, 1271, 1272,,1273, 1274, 
1278, 1422, 1541, 1554 1572, 1603 1608, 1627 1635, 
1650, 1683, 1747, 1769, 1771, 1784, 1606 1933,1950, 
1984, 1988 A tárgyak felír. 2-ig naponta 4—5 óráig 
Döntők Erzsébet igazgatónő őnagys. lakásán kiválthatók 
A nyerők érdeke kiváltja, hogy a tárgyak minél előbb 
kiváltassanak, mert a nyeremények között egy szép 
torta is van.

— Megjutalmazott gazdasági cseléd. A teg­
nap megtartott képviselőtestületi közgyülés ideje előtt, 
a tanács, néhány képviselőtesületi tag, számos cseléd 
es cselédtartó gazda jelenlétében megemlítésre méltó 
ünnepély folyt le. Dr. Varró László polgármester elekor 
adta át szép buzdító beszéd kíséretében Garda Ferenc 
cselédnek gazdájánál 20 éven at eltöltött munkássága 
és hűsége elismeréséül a iöldmivelesüg) i m. kir. mi­
niszter ur ajándékát: az 5 aranyat és a díszoklevelet. 
Az aranyos keretbe foglalt oklevél tartalmát cselédeink­
nek buzdító szózatul ide iktatjuk: „Garda Ferenc/, nagy- 
enyedi gazdasági munkásnak szorgalmas munkálkodását, 
példás hűségét, derek, becsületes viselkedését elisme­
réssel és dicsérettel méltányolom. Tallián s. k., m. kir. 
földmivelésügyi miniszter.“

— Balázsfalváról írják lapunknak, hogy a 
balázsfaivi magyar kaszinó rendes évi közgyűlését a 
napokban tartotta meg. A közgyűlés iránt igen szépen 
nyilvánult meg az érdeklődés; a tagok kevés kivétellel 
mind jelen voltak. A gyűlés elég simán és csendben 
folyt le; igaz ugyan, hogy az uj alapszabály-tervezet 
tárgyalásánál egy kis obstrukezió fejlődött ki, de a 
kezdeményezők gyengeségében csak hamar kimúlt és 
rákerült a sor a többi tárgyakra és igy a tisztujitásra 
is. Megválasztattak: elnöknek Simonffy Alajos 
főszolgabíró, alehiöknek Biró József póstaíonök, 
jegyzőnek Kovács Árpád vasúti pénztáros, pénz- 
tárnoknak Cseresznyés Ödön ev. ref. lelkész, 
gazdának dr. Rohonczy Béla járási orvos, választ­
mányi tagoknak : Bedő József, Gidófalvy Pál Csiszár 
Sándor, Men dl Jakab, Nádor Gyula, Lovassy Márton, 
Schiuszl Károly es dr. Tókos Géza. A közgyűlést társas 
vacsora követte, a mely kitűnő hangulatban a. késő 
éjjeli időig tartott. Egyik kiemelkedő pontja volt a 
közgyűlésnek azon határozata, meiylyel Simonffy 
Alajos főszolgabírót, dr. Garda Kálmán nagy- 
enyedi ügyvédet M e n d 1 Jakab és M end! H e ti r i k 
birtokosokat a magyarság és az egylet körül szerzett 
érdemeik elismeréséül egyhangú lelkesedéssel az egylet 
tiszteletbeli tagjaivá választotta. Az egylet ugyanis a 
múlt évben Vézán. a Komsa-féle kertben nagy k öl t ség - 
gal czement-teunis pályát létesített; a kert tulajdo­
nosának viszonyai a múlt évben megváltozván a kert­
jét eladóvá tette és igy a teunispálya veszélyben for­
gott,; hogy ezt. a kaszinónak megmentsék es hogy a 
tagoknak es azok családtagjainak nyári időtöltését es 
szórakozását továbbra is biztosítsák, nevezettek a ker­
tet 4000 koronán megvették, ezért adózott a kaszinó 
nekik azzal, hogy tiszteletbeli tagjaivá választotta.

— Esküdtszék. A gyulafehérvári kir. törvényszék­
nél a fo'yó évben az első esküdtszéki ülésszak folyó 
év február 1-éu veszi kezdetét, és tart körülbelül 
ugyanezen hó 13-dikáig. Tárgyalás alá kerül körülbe­
lül 7 ügy, melyek közül: 1. a szándékos emberölés bűn­
tettével vádolot Duse Filip. 2. rablás bűntettével vádolt 
Bolka János. 3. rablás bűntettével vádolt Ivásk Simion 
és társai. 4. rablás bűntettével vádolt Monya Simion 
és társa. 5. gyújtogatás bűntettével vádolt Nagy Károly 
elleni bűnügyekben a tárgyalási határnapok már ki is 
tűzettek. I. Bírák: Elnök: Nemes Sámuel. Szava­
zók: Korbuly Ignácz táblai biró és Atzél Béla dr. (széki 
fiiró. II. Es k ti (1 te k Báuffy János báró M a rosgezse, 
Bállá István Nagyenyed, Kovács Mihály Nagyenyed, 
Sándor Miklós Nagyenyed, Kovács Sándor Nagyenyed, 
Barabás Károly Nagyenyed, Hodos Brutus Bal Ázsiáivá, 
Rónai János dr. Balázsfalva, Grünbaum József Balázs- 
falva, Rádu Demeter Balázsfalva, Tornya Lajos Balázs­
aivá, Brendusán Péter Balázsfalva, Bartha Károly Za- 
latliua, Csánky József Zalathna, Manner Kálmán Za- 
lathna, Moldován Gyula Táté, Bora Benedek Csougva, 
Pataki Ágoston Mihálczfalva, Dunst Gyula Marosujvár, 
Gál Lajos Czelna, Albu György Felgyógy, Virág József 
Kisen)ed, Öttel János Vízakna, Zajzou József Magyar-

bükkös, Glück Sámuel A1 vine/. Bartha József Krakkó, 
Bürger Lipot Krakkó Horváth László Diód, Imreh*Jó­
zsef Magyarlap,id Benedek Lajos Elekes, 111 Helyet 
tes esküdtek: Adorján Sámuel dr., Erőss Imre, 
Jéger Tamás, Óriás György, Myrgineán János, Lorber 
Bertalan, Nagy Endre, Tamás A. Hallos, Haas Vilmos, 
Grün A. Lipót, Gyulafehérvárról.

— A székely akczió uj munkása. A székely­
föld; minis/ téri kirendeltség egy uj szakéi övei gyara­
podott a fold mi vetési miniszter gondoskodásából. Buzgó 
vezetőjének dr. lvoós Mihálynak, segitő-társául dr. 
Löte PaI miniszteri fogalmazd rendelletett Marosvásár- 
hvlvre, ki állását a napokban el is foglalta.

-- Egyházmegyei Tanács. A nagyenyedi ev. ref. 
Egyházmegye Tanácsa f. hó 28-án gyűlést tart Gerenden.

— Közgyűlés. Az Épület-Lakatosárugyáv f. hó 31 n 
(1. u. 3 órakor tarja közgyűlését a Kisegítő Takarék- 
[I nztár helyiségében. A társaság mérlege várakozáson 
felül kedvező mérleget mutat.

— Piknik. Városunk ifjúsága ezen a farsangon is 
megtartja rég idő óta szokásos és kedves liirü húsha­
gyói piknikjét, mely elé máris nagy várakozással tokin- 
tenek városszerte az intelligens társaság tagjai. A 
mulatság elnökéül Rein hárt László kultúrmérnököt 
sikerült megnyerni. A rendező bizottság f. hó 23-án 
alakult meg.

— Tánczmulatság. A február hó 2-án tartandó 
mulatságra nagyban folynak az előkészületek, melyek­
ből már előre is szép anyagi es elkölcsi sikerre lehet 
következtetni. A védnöki tisztet mindnyájan készség­
gel elfogadták, a kik felkérettek. A meghívok — számra 
nézve 700 — már szét küldettek.

— Az 1880. évi születésű III. korosztálybeli 
azon hadkötelesek, kik áliitáskötelezéltségüknek a 
HL korosztályban a sorozóbizottság előtt a fennálló 
politikai helyzet miatt eleget, nem tehettek, a honvé­
delmi miniszter rendelete szerint kivételes nősülési en­
gedély nélkül — tehát szabadon köthetnek házasságot.

— Czipéaziparri vándor tanfolyam fog tartatni 
a f. évben márczius hóban Gyulafehérvárt. A tanfolyamét 
Bőd József és Draskóc/.y Bertalan czipész fogja vezetni, 
az ellenőrzést pedig Krazsőf János czipész teljesíti
'— A zalatnai állami kőfaragó- és kőosiszoló 

ipari szakiskola felügyelő bizottsága újjáalakulván 
alel nőkké Kurovszky Zsigmoml kir. főmérnököt válasz­
totta meg.

— Mulatság Alvinczen. Az alvinczi és berberein 
állatni iskolák tantestülete az „Alsofehérvánnegyei ál­
talános tanítóegyesület“ által a „Kolozsvári tanítók há­
zánál“ létesítendő alap javára f. hó 16-án jótékonyezéiu 
tán ez múl a tságot rendezett, mely úgy anyagilag mint 
erkölcsileg igen s/.epen sikerült. Felül fizettek: Cserey 
Emilia 2 k. Kubszkv Heiirikne 2 k. Tövissy György 2 k. 
Molnár Béla 1 k. 20 fill. Bydeskuty Ede 1 k 20. Gagyi 
Ferencz 1 k. Glück Sámuel 4 k. Farkas Ella 1 k. 11 
till. Dr. Vájná Izidor 1 k. Vemstein Gyula 30 fill. V ulk 
Gyula 1 k. Márton Béni 1 k. Ráczkövy Lajos 4 k. Be­
nedek Károly 2 kor. Pongrác/ Géza 3 k. Boor Erzsébet 
2 k. Veiuhold Károly 2 k. A path v Miklós 2 k. Nyirő 
Mihály 1 koronát. Fogadják a kegyes felülfizetők ez 
utón is a tantestület hálás köszönetét. Összes bevétel 
volt 141 kor. 97 till. Kiadás 84 kor. 75 fill. Maradt 
t iszta jövedelem 57 k. 22 fill. Végül nem mulaszthat juk 
el forró köszönetünlcet nyilvánítani nagytiszteletü Nagy 
Lajos képezdei igazgató urnák ki is kérésünkre 10 
negyedéves tanítójelöltet bocsátott le hozzánk, kik nagy­
ban hozzájárullak a reggelig tartott kedélyen mulatság 
sikeréhez; úgyszintén fogadják a növendékek is szives 
köszönetét Tantestületünknek, mivel korrekt magavise­
let ükkel, nyájas modorukkal és szabatos tánczukkal 
sok ideig emlékezetben fognak maradni. Az alvinczi 
borbereki áll. tanítók testületé.

— Timáriparosok szakképzése. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara az érdekelt tímár iparo­
sok figyelmébe ajánlja azt a körülményt, hogy Stodola 
József timáripari vándor szaktanító közbenjárására a 
Kovács és Stodola li pl őszen tmiklósi modern bőrgyár tu­
lajdonosok vállalkoztak arra, hogy a szakmájuk tech­
nikai haladásával megismerkedni óhajtó hazai tímár- 
kisiparosokat rendes fizetés mellett gyárukba felveszik 
és őket a modern bőrgyártás minden titkaiba beleavat­
ja k. A felvétel iránt érdeklődők levélben forduljanak 
Stodola József orsz. timáripari vándor szaktanítóhoz 
Liptószviitmiklósra, a ki a felvétel közvetítését eszközli.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyed! Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

Festésre és tisztításra
elvállal mindennemű megfoltosodott 

szinehagyott

nik

szőnyegeket, bútorszöveteket, függönyöket, kesztyűket 
és bármilyen diszszid ellátott tárgyakat, melyek egész­

vagy ben lesznek festve és tisztítva felelősség és a leg­
olcsóbb árak mellett. 19 4_36

Rendkívüli esetben a ruhák 24 óra alatt készülnek.
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0Q8" Feltűnő eredmény! HS3I

T. ez.
Van szerencsém értesíteni hogv házilag 

készítendő igen jó

likőrök és rumok
előállítására kitűnő franczia likőr és rum
aromákat hozok forgalomba, melyeket 1 liter 
likőr vagy rum készítéséhez való adagokban 
árusítok.

Készítése: gyors, olcsó és tiszta.
Használati utasítás minden üvegen rajta van

Burger Frigyes
drogueria és illatszer kereskedése

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér.
Allasch, Benedictiner,
Anisette, Császárkörte,
Ananás, Curacao,
Baraczk, Kávé (Mocca)
Chartreuse. Rózsa,
Kömény, Rum Jamaika,
Maraschino, Rum Ananász.
Vanillia, 39 2—104

Vidékre díjtalan csomagolás! Általános megelégedés!
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Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra

Yáltókölcsönt 6V2°/0-ra ad. 
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Alaptőke: 300,000 korona. 
Tartalékalap: ÍOO OOO korona.

0 Részire« kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért

Udvari és Társa
kocsigyártó ezég

legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat, kocsi lackirozást, bélelést kívánat 

szerint Kívánatra árjegyzéket küld.

$
Használt

becserél
§ 23 4-100 I___________
§ Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki írásbeli megkere­
ss sésekre azonnal válaszol. A n. é. köz-mség eddig irántunk 
y tanúsított nagybsesü pártfogását jövőre kérve, mély lisztelettel
§ UDVARI és Társa
§ KOLOZSVÁRT, Radák-utcza; Zöldfa-vendéglő melleit )

kristály fIZTéU
Kolozsvárt.

A modern technika legczélszerübb mosó es vasaló 
géjieivel felszerelve, tisztán szappannal és vízgőz 
hozzájárulásával legszebben mossa és vasalja ug.V 
a férfi, mint a női feliéi nemüeket, mintha csak 
újonnan a gyárból kerülnének ki.

Gyors kiszolgálás, méltányos árak.
Nagyeuyed és vidéke részére képviselve:

Vajno, Miklós
divatkereskedő által.

Ugyanott árjegyzékek is kaphatók.
28 4-20

Közérdek.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, 

bogy dr. Mayer Ödön ügyved által képviselt magyarigeni takarék- 
pénztár részvénytársaság és ez-nnel csatlakozott dr. Garászim Emil 
ügyvéd által képviselt Truc-za György lui Ili« végrehajtatoknak Kosz- 
tántin In dry m.-b.-bocsárdi lakos végrehajtást szenvedő elleni 85 kor., 
és 57 kor. 80 filler tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a m -b.- 
boesárdi I. R. 231 sz. tjkvbeu A -f- 1. 10, 11, 17—21 r. sz. 346 a. 
hr. sz. faház és udvar, 347a. kert. 852, 981 hr. sz szántók, 2507, 
2550 hr. sz. szőlők és 2670, 2709, 2736 hr. sz. szántókból végre­
hajtást szenvedőt illető felerész jutalékára összesen 851 korona bees- 
árban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 
1904. évi márczius hó 22-ik napján d. e. 10 órakor M.-B.-Bocsárd 

községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beosértékének 10 % -át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 33b3 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §• 
értelmében a kir. j bíróságnál történt elő leges elhelyezéséről kiállított 
létéit elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagyenyeden, 1903. évi deezember hó 29-én.

47 1—1
Weiner,

kir. aljarásbiró

3 olda

Baruch Beneze
butorraktái a, kárpitos és diszitö műhelye

NAGYENYED.
Van szerencsém a helyi és vidéki n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy

KÁRPITOS. DÍSZÍTŐ
és minden e szakmába vágó munkát elvállalok és azokat
jutányosán, a legnagyobb pontossággal eszközlöm. Raktáron 
tartok szalon, ebéi!ló és hálószoba garnitúrákat, úgyszintén 
hajlított bútor és fölszereléseket.

Kérem tehő a t Czimet, kegyeskedjék az ilyen munkák 
teljesítésével is megbízni és meg fog győződni, hogy min­
den tekinteni-.. megelégedésére reá fogok szolgálni.

Alázatos tisztelettel
BARUCH BESrCZE.49 1-50

Hirdetmény

Sz. 9046—1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt Krisán Nikodin 
m.-kapudi lakos végrehajtatónak, Breáz Juon m.-kapudi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 280 kor. tőke s jár iránti végrehajtási ügyé­
ben a m.-kapudi 53 sz. tjkvbeu A -j- 24 r. sz. 101 2 hr. sz. kert, 
102 2 hr. sz. faházra 376 kor., 27 r. sz. 333 3,1 hr. sz. szőllo 116 kor-, 
28 r. sz. 399 1 hr. sz. szántó' 47 kor., 29 r. sz. 418 2 hr. sz. szántó 
13 kor , 31 r. sz. 636 1 hr. sz. szántó 20 kor., 34 r. sz. 313 4 1 hr. sz. 
szántó 32 hor., továbbá a m.-kapudi 232 sz. tjkvbeu A -j- 1 r. sz. 
468 hr. kaszálóra a végrh. törv. 156. § a értelmében egészben 
31 kor., összesen 635 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy 
a fenn megjelölt ingatlanok az 1904 évi február hó 20-ik napján 
d. e. 9 órakor M.- Kapud községházánál megtartandó nyilvános átve­
résen a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével, tartoznak az ingatla­
nok becsértékének 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-aban kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
elöleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1903. deezember hó 2-án.

Weiner,
4g j_-L kir. aljarásbiró.

Sz. 9608-1903. tlkvi.

A buzásbocsárdi kői jegyzőségnél a jegyzői teen­
dőkben teljes jártassággal bíró okleveles jegyző- 
segéd azonnal alkalmazást nyerhet.

Javadalma szorgalmához képest — érdem sze­
rint — fog megállapítani.

Ajánlatok oktnányiandók. Buzásbocsárd, 1904. 
január 20-án, u p. Karácsonfaiva.

Benedek J. Aladár,
47 1—1 körjegyző.

Pesten tanult szabónö,
ki rendUivül olcsón vállal minden munkát, kosz­
tümöket, báli ruhákat stb, kéri a nagyérdemű
közönség szives pártfogását.

KOTLÁRNÉ
45 2—3 Alsóporond 18. sz.

Magyarnak

Pé&gt fs
havonkint 1000 koronáig kereshet mindenki tisz­

tességesen minden szakismeret nélkül. 
Küldje be czimét E 419 jelige alatt a követ­

kező cziIlire: Annoncen-Abteilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldstr. 441 23—50

Németnek

Aranygyűrűk! Esküvői ajándékok!
Legjobb és pontosan járó arany és ezüst zsebórákat szállít

SCHÖN WALD IMRE
PÉCSETT 245. ckszergyáros és órásmester. PÉCSETT 245.

TflCQÓfr árjegyzéket kérni, mely sok uj és finom órákat, gyűrűket és egyéb ékszei- 
lubbvK. tárgyakat tartalmaz.
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Rákóczi kuruez valódi ezüst remontoir óra 5 évi jótállással 7 Jrt ^
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a legszolidabb szabott árak mellett
Számos elismerés és » * JÁNGEL JÓZSEF ‘ csakis mindig

bizalom nyilatkozat nöi, férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb minőségü^áruk lesznek ki­

igazolja azt, hogy NAGYENYEDEN

A.



4. oldal.

Uj pénzintézet!!
Az ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI

GAZDASÁGIBA!»T&KABÉKPENZTAR
KÉSZVÉNYT ÁBSASÁG

működését 200.000 korona alaptőkével

1904. január l én,
Nagjenyeden, Főtér 14. szám alatt megkezdette.

Czélja : olcsó kölcsönök nyújtása
földbirtokosoknak,

gazdáknak,
kereskedőknek, 

iparosoknak stb.
kötvényekre vagy váltókra, rövidebb vagy hosz- 
szabb idejű törlesztésre.

Régi kölcsönöket előnyös kamat mellett konvertál,
Betétedet elfogad naptöl-napíg 5°/o kamatozás mellett.

Minden a bank és takarékpénztár üzletkörébe tartozó 
ügyekben felvilágosítással szívesen szo'gál.

ALSÖFEHÉRVÁRME3YEÍ GAZDASÁGIBANK és TAKARÉKPÉNZTÁR
részvénytársaság igazgatósága. 13 4—16

©
Hivatalos órák hétköznapokon

D. e. 9-Iä., dl. u. 3-5-ig.

Szölötelepitök figyelmébe!! e

rz rr

SZOLOOLTVANYOKÜ
Megeredésért, fajtisztaságért felelősség vállaltatik.

IPBT Ezer darab 65 forint. "SW3
Riparia Portalison és Monticolán: Oporto, olasz 
Rizling, Mézes fehér, Kövidinka, Erdei, Bakai, 

Rajnai Rizling, Leányka, Alicante bouchet.

Csemege fajok; Ezer darab 75 forint.
Muscat Dr. Robert Hogg, Muscat Candia, Muscat 
Ottouell, Muscat Ferdinand Lesseps, Ezeréves 
Magyarország emléke. Muscat Hamburg black, 

Malacoff Usum.
Ezek szokványtól csak annyiban különböznek, 

hogy néhány miliméterrel vagy rövidebbek vagy 
hosszabbak, a mi telepítésnél számításba se jöhet.

Lugasoltvány 20 darab 2 óriással 16 korona,
Rendelésnél 1/3-ad előlegben küldendő. Kívá­

natra szokványminőségüekkel is szolgálhatok, 
ezre 105 fit.

SZIGYÁRí'Ó NAGY MIHÁLY
szőlőgazdasági intéző

NIEDGY ES, Nagyküküllömegye.

David Wenczel
hangszerkészítő Kolozsvárt.

RAKTÁRA:
Az összes réz, fa, fúvós és vonós 
hangszereknek és azok minden­

féle alkatréseinek:.

Nagy javító műhely.
22 4-12

ONGORAK, 
^PIANINOK, 

HÁRMONIUMOK 
és CZIMBALMOK 
?í áron

részletfizetésre is kaphatók. 
Hangszerek bérbe adatnak.
Hangolást és javítást helyben és vidéken elfogad és pontosan teljesít

TRISKA J.
Erdély legnagyobb zongora-raktára

KOLOZSVÁRON,
Sétatér-ntcza (Saját ház.)

21 4-12

Közérdek. 7. szám.

(ezelőtt KATÓ J.)
KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32, szám.

€!sörendü műterem.

Készít, nagyításokat, Aquarelleket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Platin és színes képek,
Öltözők a ti. é. közönség rendelkezésére 

állanak. 29 4-104

LÉBER GYULA
H KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 12. sz. g

HTeleton 439NV
0 Több kiállításon kitüntetve.
(2) Első erdélyi sódrouy-s/.övettonnt, keinken* s 
(T) és ruganyos aczél sodrony ágybetétek gyám.

Q OLCSÓ KERÍTÉSEK.

S
 Ajánlja minden e szakmába vágó munkáit, úgymint 

kertek, erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

© gépfonatait, disz-kentéseit és díszkapuit,

m

. M

továbbá piiicze, padlás, felső világossági, magtár és élés­
kamara ablakok rostélyzatát, majorsági udvarok sodrony- 
fonattal való bevonását, áthányó rosták szén, koksz, kavics, 
föld és porond válogatáshoz, szikrafogó cséplő és egyéb 
gépekhez, sodrony ágybetétek (matraczok) stb. 27 1—52 

ß Nagy képes árjegyzék kívánatra ingyen.
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Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom

Min 1. bizoműii vos a legkitünőbb magyar zom áuc/.oli báilog-
eiléi iy gy árnak, ol. előnyös árakat énem el, hogy a iinávvány
zom áuczu legegészségesebb főző-edi1 nyékét felér,e hiszállitnitt áron
iiilluttom el; bárki egy kis csupor vételével (8 ki■.) meggyőződ-
heti k az előnyös v.ítél felől Kupás fazék vagy Iá bős 2() kr., 2
kúp:fis 28 kr., leguj abb fajtal kávefő zők, egyszerűibb móddá 1 , sokkal
erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra“ 
kávéfőzőkben; nem kell utánit töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók : 90 krtól fölfelé — ugysziute más nemű zománe/.os edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

3 napig tart 
úgyszintén az

Saját gyártmányú sodrony-fonataimat 
ajánlom mint legczélszerübbet, legolcsób­
bat, legiartósabbat, bármiféle kerítéshez, 
úgy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.
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A legjobbnak ismert, hatású keserüviz 2
„Ferenci József“ keserüviz nálam kapható, 
alábbi ásványvizek friss töltésben:
Borszéki borviz, Bikszádi, Bilinyi, Budai (Ferenc/József Loser János horgony 
jegyű), Elöpataki, Giesshübli. Karlsbad!-. Krondorfi, Levicoi, Margit, Marienbadi. 

Salvator, Selters, Sztojkai, Szobránczi, Parádi keserű, Parádi Arzénes.

A hires Regemburgi állat-táppor. melynek használata állal az állatok 
betegségtől megvédve étvágyuk, erejük javul. Tehenek jobb és több tejet 
adnak, jobb kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarháknak juhoknak igen 
ajánlható biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokban nálam kapható.

BISZTRITSANY LAJOS.

szőlő és növények permetezésére leszállítóit áron.

Kalap, nyakkendő és fehérneműk.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, misze­
rint Nagyenyeden, Főtér 3 szám alatt létező

férfi, fiú és gyermek kész-ruhák
valamint férfi divat üzletemben az őszi és téli idényre mindenféle különle­
gességek teljes választékban megérkeztek. Úgyszintén

saját szabóműhelylyel
rendelkezem, hol a mai kornak megfelelő szabászt tartok, kinek munkája min­
den magas ízlésű igénynek megfelel.

Továbbá raktáron tartok dús választékban mindenféle hazai és valódi 
angol gyapjú szöveteket, férfi-, fia- és gyermek-ruhákat, városi bundákat, vala­
mint elismert jó minőségű, kizárólag kézimunka, hazai gyártmányú női-, 
félti-, fiú- és gyermek czipőket.

Becses pártfogását kéri teljes tisztelettel

BERKOVITS BÉLA
426 14—* NAGYENYEI), Főtér 3. szám.

Szolid árak és pontos kiszolgálás.


